5/2007
Zápis z jednání školské rady při základní škole s polským vyučovacím jazykem Hrádek 77,  okres Frýdek-Místek, příspěvková organizace, konané dne 23.8.2007 v 16:00 v budově školy
· Školská rada projednala výroční zprávu o hospodaření školy za rok 2006. Školská rada schválila tuto zprávu bez připomínek.
· Školská rada se seznámila se zprávou o činnosti školy za školní rok 2006/2007. Po diskuzi a doplňujících dotazech byla tato zpráva vzata na vědomí.

· Školská rada se podrobně zabývala školským vzdělávacím programem školy, který byl předložen ke schválení vedením školy. Následně byl školský vzdělávací program radou schválen.
· Robert Borski přednesl školské radě připomínku na intenzivnější rozvoj spolupráce mezi hrádeckými školami. Školská rada pověřila Roberta Borského k projednání tohoto návrhu s ředitelkami obou škol.
· Robert Borski informoval školskou radu o potřebě vybavit školu novými počítači. Tato investice by byla pro obě školy hrazena z rozpočtu obce (v případě, že to zastupitelstvo obce schválí).
Usnesení: 

Školská rada projednala a schvaluje

·  Výroční zprávu o hospodaření školy za rok 2006
· Školský vzdělávací program
Školská rada projednala a bere na vědomí

· Zprávu o činnosti školy za školní rok 2006/2007
· Návrh Roberta Borského na těsnější spolupráci hrádeckých škol

· Informaci Roberta Borského o připravované investici do počítačového vybavení školy.

Regina Hajduková

    předsedkyně školské rady
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