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OBECNÍ ÚŘAD NÁVSÍ
                               tel.: 558 340 978


Stavební úřad
                                558 340 969

739 92 Návsí čp. 327
                              fax: 558 357 950

                   mail: stavebniurad@navsi.cz


č.j. Výst.758/2007/Lab.- 328,   vyřizuje: Labajová Simona                                           V Návsí 31.10.2007
Richard Gavenda
Komenského č.p. 389
739 61  Třinec
                                                            VEŘEJNÁ  VYHLÁŠKA
                                                       Územní rozhodnutí  č. 99/2007
Obecní úřad v Návsí, stavební úřad, příslušný podle § 13 odst. 1 písm. g) zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu (dále jen „stavební zákon“), vydává na žádost Richarda Gavendy, bytem Komenského č.p. 389, 739 61  Třinec, podle ustanovení § 79, stavebního zákona a podle § 10 vyhlášky č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního řízení, veřejnoprávní smlouvy a územního opatření     
                                                             rozhodnutí o změně využití území

nově jako zahrada pro pozemek p.č. 1120/7 o výměře 0,0501 ha, v katastrálním území Hrádek, Obec Hrádek, který byl dosud využíván jako lesní pozemek.
Žadateli Richardu Gavendovi, nar. 17. 4. 1977, bytem Komenského č.p. 389, 739 61, přísluší postavení účastníka řízení dle § 27 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu, ve znění zákona č. 403/2005 Sb. (dále jen správní řád).
Pro nové využití tohoto pozemku se stanoví tyto podmínky: 
1. Pozemek, na němž bude provedena změna využití území je vyznačen žlutě v přiloženém snímku - na podkladě kopie katastrální mapy, který je ověřenou grafickou součástí tohoto rozhodnutí.
2. Příjezd a přístup na pozemek je zajištěn po stávající komunikaci v katastrálním území Hrádek, Obec Hrádek.
                                                 R o z h o d n u t í    o    n á m i t k á c h

                                           V průběhu řízení nebyly uplatněny žádné námitky.             

                                                                  O d ů v o d n ě n í
Obecní úřad Návsí, stavební úřad, obdržel dne 12.09.2007 žádost od Richarda Gavendy, bytem Komenského č.p. 389, 739 61 Třinec, na vydání územního rozhodnutí o využití území pro zahradu pozemku p.č. 1120/7 o výměře 0,0501 ha – dosavadní druh pozemku lesní pozemek, v katastrálním území Hrádek, Obec Hrádek.
Stavební úřad oznámil zahájení územního řízení dle § 87 odst. 1 stavebního zákona dne 17. 9. 2007 účastníkům řízení uvedeným v § 85 odst. 1 a dotčeným orgánům jednotlivě a dále účastníkům řízení dle     § 85 odst. 2 stavebního zákona veřejnou vyhláškou a současně k projednání žádosti nařídil ústní jednání na den 23. 10. 2007 se schůzkou pozvaných na stavebním úřadě v Návsí. Z tohoto jednání byl pořízen protokol. Účastníci v průběhu řízení neuplatnili žádné námitky ani připomínky. Zároveň byla účastníkům řízení dána možnost podle § 36 odst. 3 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, před vydáním rozhodnutí ve věci vyjádřit se k podkladům rozhodnutí a to do 3 pracovních dnů po dni ústního jednání, této možnosti nikdo z účastníků řízení nevyužil.
Postavení účastníka řízení dle § 27 odst. 1 správního řádu přísluší žadateli Richardu Gavendovi, nar. 17. 4. 1977, bytem Komenského č.p. 389, 739 61 Třinec a dle § 27 odst. 2 správního řádu dalším dotčeným osobám, pokud mohou být rozhodnutím přímo dotčeny ve svých právech nebo povinnostech.
Návrh byl doložen těmito souhlasy, vyjádřeními a podklady:
· Výpisem z katastru nemovitostí na pozemek dotčený změnou využití území, ze dne 24.04.2006
· Kopií katastrální mapy  ze dne 24.04.2006
· Situací změny využití území – na podkladě katastrální mapy 
· Rozhodnutím MěÚ Jablunkov, odbor ŽP, z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích, ve znění pozdějších   předpisů, č.j. ŽP-1760/07/Je/221, ze dne 3. 9. 2007 
Žadatel Richard Gavenda, bytem Komenského č.p. 389, 739 61 Třinec, v řízení prokázal, že má k pozemku, jehož se nové využití týká vlastnické právo.

Po posouzení záměru žadatele podle § 90 stavebního zákona bylo zjištěno, že využití pro zahradu není v rozporu s územně plánovací dokumentací Obce Hrádek, s cíli a úkoly územního plánování, zejména s charakterem území, s požadavky tohoto zákona a jeho prováděcích právních předpisů, zejména s obecnými požadavky na využívání území, s požadavky na veřejnou dopravní a technickou infrastrukturu, se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů a s ochranou práv a právem chráněných zájmů účastníků řízení. Předmětný pozemek podle skutečného stavu tvoří funkční celek s poz. p.č. 90/1, na kterém dříve stál rodinný dům a který je rovněž ve vlastnictví žadatele a podle předložených dokladů již od začátku 50 let minulého století má charakter zahrady. Předmětný pozemek nesousedí bezprostředně s jiným pozemkem určeným k plnění funkcí lesa. Proto bylo rozhodnuto, jak je ve výroku uvedeno.
Při vymezování okruhu účastníků územního řízení dospěl stavební úřad k závěru, že v daném případě toto právní postavení podle § 85 odst. 1 stavebního zákona přísluší žadateli Richardu Gavendovi, bytem Komenského č.p. 389, 739 61 Třinec a dále pak Obci Hrádek a dle § 85 odst. 2 stavebního zákona vlastníkům pozemků a staveb na nich, které mají spolčenou hranici s pozemky navrhovanými pro změnu na les. Vlastnictví ani jiná práva k dalším (vzdálenějším) nemovitostem nemohou být tímto rozhodnutím přímo dotčena.
P o u č e n í
Toto územní rozhodnutí platí 2 roky ode dne, kdy nabude právní moci. Nepozbývá však platnosti, pokud v této lhůtě bude započato s využitím území ke stanovenému účelu. Územní rozhodnutí pozbývá platnosti také dnem, kdy stavební úřad obdrží oznámení navrhovatele, nebo jeho právního nástupce o tom, že upustil od záměru, k němuž se rozhodnutí vztahuje.                                                                         
Proti tomuto rozhodnutí mohou účastníci řízení podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho doručení ke Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě, odboru územního plánování a stavebního řádu, podáním u zdejšího stavebního úřadu.





                                                                                    Vedoucí stavebního úřadu 

                                                                                                                           Ing.Bronislav Brzuchański

Obesní úřad Hrádek

Vyvěšeno dne:                                                         Sejmuto dne:

Podpis a razítko oprávněné osoby, která potvrzuje vyvěšení a sejmutí oznámení:

Výše uvedený úřad žádáme o potvrzení vyvěšení a sejmutí oznámení a vrácení zpět stavebnímu úřadu v Návsí.   

Obdrží doporučeně s dodejkou:
účastníci řízení dle stavebního zákona § 85 odst.1, písm. a) a písm. b) 

a)Žadatel:  Richard Gavenda, Komenského č.p. 389, 739 61 Třinec
b)Obec Hrádek, Hrádek č.p. 352

Účastníci řízení dle stavebního zákona § 85 odst.2
Vlastníci pozemků nebo staveb dotčeni stavbou, osoby, které mají jiná věcná práva k dotčeným pozemkům, osoby, které mají vlastnické nebo jiné věcné právo k sousedním pozemkům a staveb na nich a mohou být rozhodnutím přímo dotčeni – doručeno veřejnou vyhláškou (dle § 87 stavebního zákona)
Obec Hrádek, Hrádek č.p. 352, 739 97

Kamil Lipowski, Hrádek č.p. 473, 739 97

Dagmar Lipowská, Hrádek č.p. 473, 739 97

Dotčené orgány:

Městský úřad Jablunkov, odbor životního prostředí - les, Dukelská 144, 739 91 Jablunkov
Dále obdrží:
Obecní úřad Hrádek, 352, 739 97 Hrádek s žádostí o vyvěšení na úřední desce
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