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Zápis z jednání školské rady při základní škole s polským vyučovacím jazykem Hrádek 77,  okres Frýdek-Místek, příspěvková organizace, konané dne 14.5.2008 v 18:00 v motorestu Boal
· Regina Hajduková a Robert Borski na základě usnesení školské rady č. 7 ze dne 23.4.2008 projednávala nedobrou atmosféru ve škole, která vyústila stížností pracovníků školy, adresovanou školské radě, na ředitelkou školy, Mgr. Krystynou Pyszkovou. Na toto jednání byla přizvána rovněž zástupkyně učitelského sboru a členka školské rady Mgr. Katarzyna Safak. Během rozsáhlé diskuze k jednotlivým bodům stížnosti obě strany neučinily vstřícný krok k pozitivnímu vyřešení problému, přestože byly ke smírnému řešení vybízeny některými členy školské rady. Jednání bylo ukončeno bez žádného, tedy ani kompromisního výsledku. 
Bezprostředně po tomto jednání se mimořádně sešla školská rada, aby zaujala k této krizové situaci stanovisko, byť v této věci nemá rozhodovací kompetence. Přestože řada bodů stížnosti není podle školské rady závažná a může být posuzována jako tvrzení proti tvrzení, vypovídá o velmi špatné atmosféře v pracovním kolektivu školy. Taktéž vypovídá o skutečnosti, že pro všechny pracovníky školy není osoba ředitelky vzorem a autoritou. 
Po velmi dlouhé diskuzi posoudila situaci jako nezvládnutí manažerské úlohy ředitelky, která má globální zodpovědnost za celý tým, který vede. Důležitým faktem bylo podepsání stížnosti všemi pracovníky školy a také způsob jak na tuto stížnost ředitelka reagovala během projednávání s členy školské rady. Za této situace nevidí školská rada jiné řešení než odstoupení ředitelky z funkce nebo její odvolání radou obce. Tímto usnesením školská rada žádá radu obce Hrádek, aby tuto záležitost neodkladně řešila.
· Školská rada byla seznámena s výsledky dotazníkové akce, určené pro rodiče i děti školy, kterou vypracovala, provedla a vyhodnotila Regina Hajduková. Po krátké diskuzi školská rada vzala toto vyhodnocení na vědomí bez připomínek.
Usnesení: 

Školská rada projednala a žádá
· Radu obce, aby se zabývala a vyřešila krizovou situaci v základní škole s polským vyučovacím jazykem
Školská rada projednala a bere na vědomí
· Vyhodnocení dotazníkové akce, kterou provedla Regina Hajduková s rodiči i dětmi školy.

Regina Hajduková

    předsedkyně školské rady
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