                                                FINANČNÍ  VÝBOR
USNESENÍ

Z 6. schůze konané dne 22.května  2008 
Přítomní :  Ing.Cieslarová Dana

                   Drong Henryk  

                   Turoń Petr

Program : 1. Výroční zpráva o hospodaření škol na rok 2007

                 2. Závěrečný účet obce Hrádek za rok 2007

                 3. Rozpočtové opatření I/2008
Jednání finančního výboru zahájila předsedkyně finančního výboru, která přivítala všechny přítomné a následně je seznámila s programem dnešního jednání.

I.  Výroční zpráva o hospodaření škol na rok 2007
 Finanční výbor projednal výroční zprávu o hospodaření Základní školy a Mateřské školy Hrádek čp. 144, Základní školy s polským jazykem vyučovacím a Mateřské školy s polským jazykem vyučovacím Hrádek čp. 77.

Hospodaření škol bylo uzavřeno s kladným hospodářským výsledkem. Zůstatek finančních prostředků na účtě doporučuje finanční výbor převést na rezervní fond vytvořeny jak českou ZŠ, tak ZŠ s polským jazykem vyučovacím. 
 II. Závěrečný účet obce Hrádek za rok 2007 
Předložený materiál, stejně jako materiál projednávaný na schůzi rady obce, obsahoval srovnávací údaje, a to údaje o skutečném plnění rozpočtu za rok 2007,údaje o upraveném rozpočtu za rok 2007 a procentické plnění rozpočtu.
Finanční výbor po projednání předkládá zastupitelstvu závěrečný účet obce za rok 2007 tak, jak ukládá zákon o obcích 128/2000 Sb. a navrhuje schválit celoroční hospodaření obce Hrádek.

     III. Rozpočtové opatření I/2008
Rozpočtové opatření se provádí pro upřesnění toku peněz mezi jednotlivými položkami v příjmech a ve výdajích v oddílech podle skutečnosti, která nastala během roku. V příjmové části se jedná o minimální rozdíly přizpůsobené skutečnosti a o převod z běžného účtu na odpadový účet ve výši 270 tis. Kč. Ve výdajové části se jedná o převod z oddílu 6399 – ostatní finanční operace a převod z oddílu 6409 – ostatní činnosti jinde nezařazené na oddíly 3419, 3330,3319 – poskytnuté finanční příspěvky  spolkům /SOKOL, PZKO, SCEAV Hrádek, CB Hrádek/ a minimální úpravy přizpůsobené skutečnosti.

Finanční výbor doporučuje zastupitelstvu obce Hrádek schválit rozpočtové opatření č. I/2008.   
V Hrádku dne 22. května 2008

Ing. Dana Cieślarová
předseda finančního výboru

