4/2006
Zápis z jednání školské rady při Základní škole a Mateřské škole Hrádek  144  okres Frýdek- Místek, příspěvková organizace, konané dne 19.4. 2006 v 16 : 00

v budově školy
· Jednání školské rady zahájila předsedkyně Mgr. Šárka Honusová a seznámila členy s programem. Jednání se zúčastnila jako host preventistka sociálně-patologických jevů, p. Mgr. Zdeňka Balogová. Seznámila přítomné s metodami práce. Rada se zajímala o způsoby pohovorů s žáky, kteří způsobí problém. Doporučila škole, aby častěji prováděla zápisy vážnějších přestupků a provinění žáků, a to i v první třídě. Při opakování přestupku doporučuje rada seznámit se zápisem rodiče.
· Školská rada se zajímala o současný stav přípravy studie na přestavbu školy. Doporučila informační schůzku učitelů s projektantem p. Palarczykem.
· Školská rada byla seznámena s řešením problému ve školní kuchyni. Považuje opatření jako adekvátní. Zprávu Mgr. Honusové akceptovala bez větších připomínek.

· V dalším bodě programu školská rada projednala rozpočet školy pro rok 2006. Po projednání by rozpočet jednohlasně schválen.
· Školská rada se seznámila s rozborem hospodaření školy v roce 2005. Tento rozbor vzala na vědomí bez připomínek.
Usnesení:

Školská rada projednala a schvaluje:

· Rozpočet školy pro rok 2006

Školská rada projednala a doporučuje:

· Častější provádění zápisů s žáky při výskytu kázeňských problémů, dále doporučuje v opakovaných případech seznamovat rodiče se zápisem.
· Informativní schůzku s projektantem p. Palarczykem ohledně přestavby školy.
Školská rada projednala a bere na vědomí:

· Rozbor hospodaření školy za rok 2005

   






      Mgr. Šárka Honusová 
