                                                FINANČNÍ  VÝBOR
USNESENÍ

Z 2. schůze konané dne 18. dubna  2007
Účast:

FV:

Ing. Dana Cieślarová, Drong Henryk, Petr Turoń
č. 1
Finanční výbor projednal návrh rozpočtového opatření č.I/2007.který předkládá rada obce a doporučuje přijmout zastupitelstvu obce toto opatření bez výhrad.

č.2
Finanční výbor  projednal návrh rady obce na odkup pozemků z demolic RD u nádraží. ČD vykupují budovy a navrhuji obci pozemky odkoupit do svého vlastnictví. Finanční výbor doporučuje odkup pozemků od p.Ogrockého, Wrzecionky Zdeňka, Wrzecionky Milana, rod. Holubových, Klimasové Jany a Klimasa Tomáše za cenu 100,- Kč/m2. Celkem se jedná o částku 460.600,- Kč, tuto je možno uhradit z vytvořené rezervy obce.

č.3

Finanční výbor projednal návrh starosty o opravu a modernizaci stomatologické soupravy A, která je v majetku obce od roku 1994, je využívána dva dny v týdnu a toto zařízení vyžaduje opravu a modernizaci. Zařízení využívají občané, kteří mají zubařskou péči v obci. Jelikož v nájemní smlouvě nájemné křesla /stomatologické soupravy/ je bezúplatné,  navíc nájemné nebytových prostor je nízké už po dobu 13 let a pro obec nevýhodné, finanční výbor nedoporučuje návrh schválit. Doporučuje soupravu prodat za 1,-Kč stávajícímu nájemci, který si může provést opravu a modernizaci křesla na vlastní náklady.

č.4 

Finanční výbor pověřuje předsedu výboru, aby o výsledcích jednání ve výboru informoval zastupitele obce na zasedání zastupitelstva.

V Hrádku dne 18. dubna 2007

Ing. Dana Cieślarová

předseda finančního výboru










