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Projekt EVVO financovaný MŠMT

Naše škola získala dotaci MŠMT a realizovala připravený projekt s názvem Magická síla bylin. Vše začalo sepsáním projektu, přiklepnutím dotace a mohlo se realizovat.

S dětmi jsme vysázeli kuchyňské a léčivé byliny, starali se o ně, vytvářeli informační listy, vše dokumentovali a fotili. Děti to velice bavilo a bylo to příjemné zpestření výuky. Dozvěděli jsme se, jak nám mohou bylinky pomoci, ale i uškodit, na které bolístky je použít, jak uvařit čaj, okořenit jídlo.

K objasnění těchto záludností nám pomohla i exkurze do Bylinkové zahrady v Bystřici, kde jsme měli velice zajímavý a poučný výklad pana zahradníka, jemuž tímto velice děkujeme.

Děti také vyhledávaly informace na internetu, z nakoupených knih a brožur. Bylinky jsme ke konci školního roku začali sušit a připravovali jsme si tzv. „čichovou poznávačku“, na kterou jsme nasušené bylinky roztřídili do batikovaných pytlíčků.

Díky dotaci jsme si mohli koupit do každé třídy korkové či magnetické paravány, na kterých jsme vytvořené informační listy a fotografie mohli vystavit. Také jsme financovali dvě exkurze, zhotovení fotografií, nakoupili jsme encyklopedie a další nezbytné věci k naplnění projektu.

Vyvrcholením byla exkurze do pralesa Mionší, kde nás odborný průvodce provedl naučnou stezkou a dětem zodpověděl na všechny otázky, které je zajímaly.

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem paním učitelkám za pomoc při realizaci tohoto projektu a rovněž paní ředitelce, která se na organizaci podílela.

Velké poděkování patří Ministerstavu školství, mládeže a tělovýchovy, protože bez jejich finanční pomoci by děti tento projekt nemohly realizovat.
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