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práci žijí i mladí lidé s postižením
Nadace ČEZ, poskytla Dennímu stacionáři nadační příspěvek ve výši 77.250 Kč na projekt Zlepšení pracovních, rehabilitačních a relaxačních podmínek v Denním stacionáři sv. Josefa pro mladé lidi se zdravotním postižením. 
V rámci projektu byly pořízeny nové židle k pracovním a jídelním stolům, kancelářské křesla pro klienty, pracovní pomůcky pro nevidomé klienty, pomůcky pro pracovní terapii (keramiku, tkalcovskou dílnu, dřevařskou dílnu, pomůcky pro práci v kuchyni, pomůcky na výrobu svíček), masážní míčky pro rehabilitaci, rehabilitační křesla a další. 

jízda na koni pro Mladé lidi s postižením je hračkou
Moravskoslezský kraj poskytl mladým lidem s postižením v Denním stacionáři dotaci na projekt Hipoterapie zdravotně postiženým – posílení socio-psycho-fyzio oblastí mladých lidí v Denním stacionáři sv. Josefa a to částkou 51.400 Kč. Tato dotace posílí mladé lidi s Denního stacionáře, prostřednictvím kontaktu a jízdy na koni, v jejich sociálních, psychických i fyzických oblastech, kde strádají.
Projekt je realizován ve spolupráci s občanským sdružením CHEWAL v Bystřici. 
Na dofinancování obou projektů se podíleli dárci Tříkrálové sbírky, postní almužny a další partneři. Za všechny, kterým jste pomohli, děkujeme!
PRÁZDNINY V DENNÍM STACIONÁŘI A V HUMANITÁRNÍM SKLADĚ
Celý měsíc srpen 2010 je Denní stacionář sv. Josefa a Humanitární sklad – odběr textilu a domácích potřeb uzavřen. Těšíme se na Vás v září. Děkujeme za pochopení. 
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