Pozvánka na Frýdecko-Místecký veletrh

     Poslední jarní měsíc je výzvou pro všechny, kteří ještě chtějí do léta zahájit stavební práce, rekonstrukce, opravy či obnovy stávajícího interiérového vybavení. Srdečně zveme všechny k návštěvě Frýdecko-Místeckého veletrhu ve Víceúčelové sportovní hale ve dnech 20.-22. května. Podtitul Stavba-bydlení-auto-zahrada-hobby-zábava napovídá mnohé o zaměření veletrhu. Ten opět nabídne řadu novinek z oblasti stavebnictví, nové technologie, odborné poradenství, ale také  nabídku zdravého spánku, doplňky do domácnosti, finanční poradenství a mnoho dalších. Všichni zde mohou získat informace typu „co mám chtít“ a také „u koho mám objednat“.      

         
     Souběžně s veletrhem bude o víkendu probíhat již osvědčená Moravská pouť Radia Čas a společnosti Sun Promotion se Statutárním městem Frýdek-Místek. Po oba víkendové dny na prostranství u víceúčelové haly ve Frýdku-Místku budou pro Vás připraveny pouťové atrakce, skákadla, stánky, živá zvířátka a klauni, kteří se těší na své malé kamarády. V sobotu od 14 hod vypukne show plná legrace, hudby a atraktivních vystoupení. Na pódiu se vystřídají moderátoři Radia Čas, přijede Leona Šenková a Martin Maxa. 

     Frýdecko-Místecký veletrh můžete navštívit od pátku do neděle, vždy od 9 do 18 hodin. Vstup na veletrh je zdarma. Bližší informace na www.omnis.cz.

