
UŠETŘETE ZA ENERGIE 
e-AUKCE PRO DOMÁCNOSTI A PODNIKATELE

Město Třinec nabízí občanům i podnikatelům blízkých obcí možnost snížit náklady na elektrickou energii a zemní plyn prostřednictvím změny dodavatele, který vzejde z elektronické aukce. 
Do aukce se mohou přihlásit i občané a firmy z Vendryně a to v průběhu června na kontaktním místě v zasedací síni Městského úřadu v Třinci a to každé pondělí a středu nejpozději do 24. 06. 2013, vždy od 14.00 - 18.00 hod. Pro účast v aukci je nutné přinést kopii smlouvy se současným dodavatelem a kopii ročního vyúčtování. Samotná aukce se bude konat na konci měsíce července. 
Před návštěvou kontaktního místa je vhodné si připravit číslo SIPA, popř. bankovního spojení. 
Do aukce je možno vstupovat v případech, pokud současná smlouva na dodávku bude zájemci končit v průběhu budoucích 12 měsíců, či je uzavřena na dobu neurčitou.
[bookmark: _GoBack]Pro občany i podnikatele je tato služba zcela zdarma. Pořadatelské firmě neplatí za zprostředkování e-Aukce nic ani město, ani obec. Aukční poplatek zaplatí firmě po ukončení aukce dodavatel, jenž e-Aukci vyhraje. Pokud by cena vysoutěžená v e-Aukci byla vyšší, než je stávající cena pro danou domácnost nebo  podnikatele, občan ani podnikatel není povinen uzavírat smlouvu s novým dodavatelem. 
Bližší informace včetně nejčastějších otázek a odpovědí a vzoru smlouvy s pořadatelskou společností jsou uvedeny na stránkách města Třinec, www.trinecko.cz.
V případě dotazů je možno rovněž kontaktovat obchodního zástupce eCENTRE: Luďka Macura, tel 724985572 email: ludek.macura@ecentre.cz, www.ecentre.cz


 






