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Oáza Nebory je program azylového domu BETHEL Třinec Slezské diakonie. 
Tento program je určen mužům ve věku 18–65 let, kteří si uvědomují svou závislost na alkoholu a na alkoholu v kombinaci s jinými návykovými látkami či na hracích automatech.
Středisko Oáza Nebory se nachází v okrajové části Třince v malebném předhůří Beskyd, v místě, kde čas plyne pomaleji a lišky dávají dobrou noc. Toto přírodní prostředí působí na lidi znavené společností velmi blahodárně samo o sobě. S kapacitou 13 osob se náš tým, který se skládá ze sociálních pracovníků, psychologů a pracovníků v sociálních službách, může věnovat každému klientovi individuálně, což hraje významnou roli při dosahování pozitivních výsledků programu.
Oáza Nebory nabízí roční pobyt režimového typu. Klienti mají program od rána do večera a jeho součástí je především pracovní činnost a různé skupinové aktivity. Součástí střediska je také malá farma, která nabízí dostatek pracovních příležitostí pro všechny uživatele (péče o ovce, kozy, drůbež či pěstování zemědělských plodin). 
Jakožto zařízení Slezské diakonie stavíme na křesťanských hodnotách, a proto naše středisko navštěvují duchovní, aby povzbudili klienty, vnesli nové světlo a klid do jejich životů a aby jim pomohli skrze Boha najít opět sami sebe.
[bookmark: _GoBack]Pokud byste se o nás chtěli dozvědět více nebo víte o někom, kdo má problém se závislostí a mohl by mít o naši službu zájem, kontaktujte nás na tel. č.: 739 329 557, nebo e-mailem na oaza@slezskadiakonie.cz. Stejně tak, pokud byste nás chtěli jakkoliv podpořit, můžete tak učinit přes uvedené kontakty. Najdete nás i na facebooku.
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