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v Moravskoslezském kraji

Co je to EUROKLÍČ? Jde o speciálně upravený klíč, který je spolu se zámkovým systémem (jednotným Eurozámkem) využíván osobami se sníženou schopností pohybu a orientace, a to k otevření veřejně přístupných sociálních zařízení (WC), výtahů, schodišťových plošin apod. 
V rámci projektu, který právě probíhá v Moravskoslezském kraji, mohou EUROKLÍČ  zdarma získat držitelé průkazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetici, stomici, onkologičtí pacienti, lidé trpící roztroušenou sklerózou, Parkinsonovou chorobou, nespecifickými střevními záněty (Crohnovou chorobou a ulcerózní kolitidou), močovými dysfunkcemi, ale i rodiče dětí do tří let věku – všichni žadatelé musí mít bydliště v Moravskoslezském kraji. Zároveň zájemci o EUROKLÍČ musí vyplnit tzv. „Evidenční kartu Euroklíče“, ke které předkládají občanský průkaz a průkaz TP, ZTP nebo ZTP/P. U těch osob, které nejsou držiteli průkazu, bude do evidenční karty uvedena cílová skupina se zdravotním omezením, do které patří.
EUROKLÍČ lze použít na benzínových pumpách, úřadech, ve školách, ve sportovních, kulturních a zdravotnických zařízeních, v obchodních centrech, v ubytovacích zařízeních a na mnoha dalších místech. Je možné jej využít nejen v České republice (dále jen „ČR“), ale také v zemích Evropské unie. V ČR je již osazeno přes 650 míst, databázi těchto míst naleznete na webových stránkách  www.euroklic.cz  a hledají se stále nová vhodná místa. V Moravskoslezském kraji je aktuálně osazeno Eurozámkem 6 veřejných míst a jde o tato místa:
WC (1E). Veřejné WC, Park Lučina, 736 01 Havířov
WC (1E). Rekreační areál Štěrkovna, 748 01 Hlučín
WC (2E). Rehabilitační ústav Hrabyně 204, 747 67 Hrabyně
WC (1E). Moravské lázně Ostrava - Čapkárna, Sokolská tř. 44, 702 00 Moravská Ostrava
WC (1E). Nákupní centrum Karolína, Vítkovická 3278/3, 702 00 Ostrava
WC (1E). Čerpací stanice Vena Trade, 793 43 Stará Ves u Rýmařova
Centrálním distribučním místem EUROKLÍČŮ pro Moravskoslezský kraj je                      Regionální pracoviště Národní rady zdravotně postižených České republiky pro Moravskoslezský kraj, se sídlem na adrese: 30. dubna 2944/1, 702 00 Ostrava, tel.č. 596 110 282, e-mail: euroklicostrava@gmail.com
[bookmark: _GoBack]Některým občanům Jablunkovska byly již EUROKLÍČE vydány na členské schůzi Svazu zdravotně postižených, místní organizace Jablunkov, která proběhla dne 13.03.2015. Účast na této akci přijala mj. p. Helena Kubišová (tel.č. 737 393 586), která je kontaktním distributorem EUROKLÍČŮ pro region Jablunkovska. Na místě rozdala zájemcům 13 EUROKLÍČŮ, které měla k dispozici, a jelikož bylo zájemců mnohem více, paní Kubišová přislíbila opakovaně svou osobní účast na distribuci dalších klíčů přímo v Jablunkově. V této souvislosti požádala o spolupráci jak předsedu Svazu zdravotně postižených, tak odbor sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu v Jablunkově.
V případě, že máte o EUROKLÍČ zájem, přihlaste se nejpozději do 30.04.2015 níže uvedeným kontaktním osobám, které Vám poskytnou bližší informace a zprostředkují předání „Evidenční karty Euroklíče“ k vyplnění. 
- Čmielová Táňa, DiS., Městský úřad Jablunkov, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, kanc. č. 208, tel.č.: 558 340 652, tana.cmielova@jablunkov.cz; a to buď v pondělí nebo ve středu v době od 8.00-11.00 a od 13.00-16.30 hod.
- Lysek Karel, předseda Svazu zdravotně postižených, místní organizace Jablunkov, tel.č.: 776 747 194
Podle počtu zájemců a vyplněných „Evidenčních karet Euroklíčů“ provede samotnou distribuci EUROKLÍČŮ p. Kubišová Helena, která předem všem zájemcům sdělí, kde a kdy budou v Jablunkově klíče předávány. Předběžný termín je stanoven na první polovinu měsíce května 2015.  
Využijte příležitost získat EUROKLÍČ. Jde sice zdánlivě o maličkost, ale tento klíček může zásadním způsobem pozitivně ovlivnit kvalitu Vašeho dalšího života. 

                                                                                                                     Čmielová Táňa, DiS. odbor sociálních věcí a zdravotnictví                                             
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