Sekce veřejných knihoven SKIP vyhlašuje  v týdnu od 5.10. do 11.10.2015
již 19. ročník celostátní akce




Letošní motto zní: Zažijte knihovnu jinak

Cílem je podpora knih a čtenářství a nabídka atraktivního využití volného času.                                   Připravili jsme pro Vás tyto akce:

· Detektivem mezi knihami
Můžete si vyzkoušet, jaké to je být detektivem. Připravena je pro vás soutěž, kde na základě správného splnění úkolů získáte indicie, které Vás nakonec zavedou k úplnému cíli. Vše se odehraje mezi regály plné knih a samotné knihy sehrají v pátrání důležitou úlohu. Úspěšní detektivové budou odměněni. 
· Luštění, křížovky a sudoku
Pro děti jsou připraveny odměny za správně vyluštěné křížovky, rébusy a sudoku a pro ty nejmenší za splnění lehkých úkolů.

· Výtvarná soutěž na téma: „Pohádkový ráj“
[bookmark: _GoBack]U příležitosti letošního 195. výročí narození Boženy Němcové, autorky řady krásných českých pohádek, vyhlašujeme výtvarnou soutěž na téma Pohádkový ráj. Zkuste namalovat nebo jinak ztvárnit Vaši představu o pohádkovém ráji. Fantazii se meze nekladou. Nejpěknější práce budou zdobit stěny naší knihovny a budou odměněny pěknými cenami. Práce je možno odevzdat v knihovně do 30.10.2015.
· Dny otevřených dveří
V pondělí 5.10 a ve středu 7. 10. 2015 od 12 do 17 hodin jsou dveře v knihovně otevřeny pro všechny (čtenáře i nečtenáře). Přijďte se podívat a prohlédnout si prostory knihovny. Možná se Vám u nás zalíbí a začnete k nám chodit pravidelně 

· Amnestie dlužníků
U příležitosti Týdne knihoven vyhlašujeme v naší půjčovně amnestii neboli generální pardon na sankční poplatky. Čtenáři, kteří v průběhu tohoto týdne vrátí knihy, které mají doma již delší dobu, budou osvobození od poplatků za upomínky.

· Registrace nových čtenářů zdarma
Děti i dospělí, kteří se během Týdne knihoven přihlásí jako noví čtenáři, nemusí platit registrační poplatek.

Těšíme se na Vás 
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