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Revoluce v nakládání s odpady v obci Hrádek
Vážení občané,

náklady na odstraňování komunálního odpadu zatěžují rozpočet obce i rozpočty jednotlivých rodin, navíc každým rokem stoupají. Je to zapříčiněno jak stoupající cenou pohonných hmot, nárůstem zákonného poplatku za uložení odpadu na skládkách, tak i samotným nárůstem skládkovného. Dá se předpokládat, že i v budoucnu bude cena za odstranění NETŘÍDĚNÉHO odpadu růst. 
Proto se obec připravuje změnit nakládání s odpady tak, aby se snížilo množství netříděného odpadu, za jehož skládkování je nutné platit a na druhé straně se zvýšil podíl tříděného odpadu, kterého sběr a svoz je pro obec bezplatný. Řešením je Inteligentní systém nakládání s odpady, zkráceně ISNO, který pátým rokem zdárně funguje v obcích na Jižní Moravě a od roku 2015 také v obci Milíkov. 
Zavedením tohoto systému by se mělo významně zvýšit množství recyklovatelného materiálu, jenž je možné znovu použít jako surovinu pro průmyslovou výrobu. Zároveň by měl ke třídění odpadu motivovat domácnosti formou slevy na poplatku za svoz komunálního odpadu. Čím kvalitněji domácnost třídí odpady, tím větší slevu z poplatku získá. Domácnosti by měly pocítit i na svých peněženkách, kolik odpadů vyprodukují a jak tím zatěžují životní prostředí. Je přeci rozdíl když má někdo každý týden dvě plné popelnice a k tomu jezdí každou chvíli do sběrného dvora, a když někdo druhý naplní popelnici sotva z poloviny.
Pozor! ISNO není jen o třídění odpadů, ale pamatuje také na snižování produkce odpadů v domácnostech, kde se hodnotí, kolik litrů nádob a pytlů domácnost využije ke sběru odpadů. Samozřejmě čím méně, tím lépe, protože každý obsloužený litr se platí. Proto šlapte PET lahve a přistavujte k výsypu pouze plné popelnice, ať je svoz odpadů maximálně efektivní. Pro získání EKO-bodů/úlevy na poplatku za snižování produkce odpadů je třeba do odpadového dotazníku uvést způsoby, jakými domácnost snižuje produkci odpadů. V odpadovém účtu sekce „Články, dokumenty…“ najdete pro inspiraci seznam nejčastějších způsobů snižování produkce odpadů, které občané uvádějí. Odpadový dotazník najdete též ve svém odpadovém účtu na www.mojeodpadky.cz
A jak to tedy bude vypadat? 

Třídění odpadu bude probíhat i nadále tak, jak jste byli zvyklí s tím rozdílem, že ve chvíli, kdy budete mít pytle plné roztříděného odpadu, opatříte je štítkem, na který nalepíte nálepku s čárovým kódem (štítky i kódy jsou součásti této brožury) a ve svozový den (viz harmonogram) je dáte před dům. Zaměstnanci svozové firmy Nehlsen Třinec poté odpad svezou a podle objemu správně vytříděného odpadu připíší každé domácnosti patřičné EKO-body. Na konci roku se EKO-body sečtou, stanoví se jejich hodnota a budou domácnostem přiděleny formou úlevy z poplatku za svoz odpadu v následujícím roce. Zároveň jsou zprovozněny webové stránky www.mojeodpadky.cz, kde bude moci každý sledovat (po přihlášení do systému), kolik odpadu vytřídil, kolik EKO-bodů získal a jak si vede v žebříčku nejlepších třídičů.
Může se stát, že na jednom čísle popisném žije více rodin, které netřídí odpady společně. Není problém jedno číslo popisné rozdělit na více odpadových účtů. Stačí pouze napsat na stránkách www.mojeodpadky.cz v sekci „Napište nám…“, že chcete vytvořit nový odpadový účet. Důležité je zadat svůj email, abychom věděli, kam poslat přihlašovací údaje. Kdo nemá internet, nemusí se bát, že by byl ochuzen, je možné se zastavit na obecním úřadě.
Je jasné, že bude chvíli trvat, než se zaváděný systém zaběhne a vychytají se počáteční problémy a nedostatky. Jak však dokazuje příklad z ostatních obcí, tento způsob třídění odpadu se obci i domácnostem vyplatí. Pokud budete chtít odpovědět na dotazy, napište nám je na adresu: nehlsen.odpady@gmail.com nebo využijte sekci „Napište nám…“ na internetových stránkách www.mojeodpadky.cz.
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Pytle s vytříděným odpadem se budou svážet dle následujícího harmonogramu:
	Druh odpadu
	Nádoby
	Četnost svozu
	Svozový den
	Svozový týden

	Směsný komunální
	110 l
	  1x 14 dní
	čtvrtek (+- 170ks) 
pátek (+- 300ks)
	Sudý

	Plast
	pytel 120 l žlutý
	1x 6 týdnů
	pátek
	*1,5,9,13,17,21,25,29,33,37,41,45,49

	Papír
	pytel 120 l modrý
	1x 6 týdnů
	pátek
	*1,5,9,13,17,21,25,29,33,37,41,45,49

	* První svoz pytlů tříděného odpadu proběhne 8.1. 2016 a poté vždy každé 4 týdny


Jak správně označit pytle s vytříděným odpadem
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(nite jsou znizornény barvy nadob, do kterych se dang druh odpadii odklad)

druh odpadu

oznateni na obalech

Do kontejneru, pytie nebo nadoby

PATRI NEPATRI
[Casopisy, noviny, sesity, krabice, papirové obaly, cokoliv_ [&elé svazky knih (vhazovat pouze bez vazby, ve vétSim
1z lepenky, nebo knihy. Obélky s féliovymi okénky sem  |pOgtu patfi na sbémy dvi), uhlovy, mastny nebo jakkol;
PAPIR & a a a mizete také vhazovat, Nevadi ani papir s kancelafskymi  [znedi§tény papir. Tyto materily nelze uz nadale
PAP 36 31 35 |sponkami. Zpracovatelé sis nimi umi poradit. Bublinkové [recykiyat. Pozor, pouzité détské pleny opravdu nepétii

lobalky vhazujeme pouze bez plastového vnifku! do kontdperu na papir, ale do popeinice!
Krabice od dzus(, vina, miéka a miéEnych vyrobki, kieré |.MEkke" sakky, naprikiad od kévy a riznjch poffavin v

NAPOJOVY (_’5 {5 & lie potfeba pred vhozenim do kontejneru fadné seslapnout. |prasku. Neodhazujte sem ani napojové kartopd’ obsahujici

KARTON C/PAP 81 84 izbytky napoju 3 potravin.
Folie, sacky, plastové tasky, seslapnuté PET lahve, obaly |Mastné obaly se 2pytky potravin nebo &jéticich pfiprava,
& L/:S L/:) L’}) L/:x od pracich, gisticich a kosmetickych pfipravki, kelimky od
PLASTY | P&T 1 WOPE 3 LbPe |jogurti, miégnych vyrobki, balici félie od spotiebniho
O3 &y & Oy &y [0, obaly 0d CD diski a dalsi vyrobky z plast. Pénovy
T % 5 55 & |polystyren sem vhazujeme v mensich kusech
Drobné kovové odpady jako napr. plechovky od napoji | Velké kovoveé odpady, které Wldeiji odevzdeide do sbémy
KovY nebo jidel, hiinikova vicka od jogurt a margarini, kovové  |druhotnych surovin.
zatky z lahvi od napoj, apod
Lahve od vina, alkoholickych i nealkoholickych napoji, | Keramika a porcelan, lj&fery, autosX(o, zrcadla, dratované
SKLO BAREVNE OO & &y [tabuiove skioz oken a ze dvefi sklo, zlacena a pokoyéna skia.

(SMESNE) oL 70 71 72
Sklenice od kecupti, marmelad ¢i zavarenin, lahve od Keramika a porcélan, luxfery, autosklo, zsadla, dratované

SKLOGIRE* | &5 O & & |napoi z Eirého skia a rozbité sklenicky. skio, tabulové sklo, zlacena a pokovena ski

oL

70 71 72

* pokud nadoby na &iré skio nemate k dispozici, Ize tento odpad odkladat do zelenych nadob.
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Co udělat pro získání EKO-bodů/úlevy na poplatku
1. Domácnost provede inventuru stanoviště – pro udělení EKO-bodů/úlevy  je třeba znát prvotní toky odpadů, tj. kdo kam třídí svůj odpad. Na čárovém kódu, kterým bude označena každá nádoba, je uveden unikátní identifikační kód. Tento kód musí být uveden i ve Vašem odpadovém účtu. Do svého odpadového účtu se přihlásíte prostřednictvím webu www.mojeodpadky.cz pomocí loginu a hesla (přihlašovací údaje Vaší domácnosti jsou součástí této brožury). Pokud v sekci „Inventura stanoviště“ nebude kód Vašich nádob uveden, stačí ho tam doplnit kliknutím na tlačítko „Přidat nádobu“. Dále je třeba v sekci „Inventura stanoviště“ zkontrolovat či doplnit informace o osobách, které do uvedených nádob třídí odpady. Nezapomeňte inventuru potvrdit!
2. Domácnost vyplní a odešle odpadový dotazník – odpadový dotazník najdete ve svém odpadovém účtu v sekci „Odpadový dotazník“. Nezapomeňte uvést způsoby, jakými snižujete produkci odpadů. V odpadovém účtu sekce „Články, dokumenty…“ najdete seznam nejčastějších způsobů snižování produkce odpadů.
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