Podmínky zimní údržby obce Hrádek na místních (obecních) komunikacích v sezóně 2016/2017

Úkolem zimní údržby je zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti místních (obecních) komunikací vzniklých zimními povětrnostními vlivy a jejich důsledky tak, aby zimní údržba byla zajišťována s přihlédnutím ke společenským potřebám na straně jedné a k ekonomickým možnostem obce na straně druhé. V zimním období není možno závady ve sjízdnosti a schůdnosti odstranit, nýbrž jen zmírnit.

· Obec zajišťuje zmírnění závad ve sjízdnosti na místních (obecních) komunikacích a chodnících, s odklízením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadaného sněhu dosáhne minimálně 10 cm. Při trvalém sněžení se odstraňování sněhu opakuje. Odstraňování sněhu se provádí v celé šířce silnic. 

· S posypem zbytkové vrstvy sněhu a náledí se začíná až po skončení trvalého sněžení a s přihlédnutím k předpovědi počasí na následující nejbližší dny;

· Obec nezajišťuje sjízdnost vjezdů a sjezdů z místních (obecních) komunikací k nemovitostem;

· Obec neprovádí odvoz sněhu z okrajů místních (obecních) komunikací (odvoz sněhu se provádí pouze při vyhlášení kalamitního stavu);

· Občané obce si můžou na svůj náklad a svou odpovědnost zřetelným způsobem, pro  provádějící zimní údržbu viditelným, vyznačit hranice svého pozemku od místní (obecní) komunikace;
Takové to značení nesmí ohrožovat účastníky provozu; úplnou občanskoprávní a trestní odpovědnost, vyplývající ze zákona, nese občan, který takové to značení umístil;
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